

儿童保险

宝宝保险到底买不买？

专家建议给孩子配备意外险、健康险和教育金



有好多宝妈都在纠结给宝宝买不买保险，买还是不买，有的人说没有用，有的人说挺好的。

理财型？消费型？花样繁多的儿童保险，到底要不要给宝宝买？

买不买，首先我们得了解保险。

不过也有一些妈妈存有疑问：已经有城合农合了，还用不用再买商业保险呢？

首先，它们是拥有本地户籍的宝宝才能享受。门诊报销比例是50%，住院报销比例80%，不包括检查费用，其余部分需要自己承担。

其次，不在社保报销清单之内的药品和手术器材也是要自己承担的（比如进口药物等）。所以我们常常看到白血病患儿童家庭因无力承担高昂的医疗费放弃治疗这样的报道。

所以，社保不是“全包”，完整的家庭保障还需要补充商业保险！

除了保障功能之外，保险还是目前一种新兴的理财手段。

关于保险的类型

商业保险是比较复杂的金融产品，所以很多妈妈在给宝宝选择保险的时候经常看看就晕了。

不过认真归纳起来也就两大类而已，其实也没那么难懂。

●消费型保险：

这种保险的特点是保费便宜，到期不返还。大部分的意外险和住院费用报销，津贴，定期寿险都属于消费型保险。

可以起到用很小的成本得到保障的作用。

●储蓄型保险：

这种保险具备储蓄以及保险功能，保险期内出险赔保额，如果不出险的话，保单具有现金价值，可以返还。

常见的储蓄型保险有终身寿，养老金，教育金等。

适合儿童的保险

刚才说的两种其实只是大类，除了这种分法之外，按品种分，又可以分为意外险、寿险、重大疾病险、教育金、养老金等等。

市面上的儿童保险产品繁多，哪些真正适合儿童，怎么买最科学呢？

儿童处于人生的起步阶段，在这一期间保障的目标是“生存”和“教育”，保证孩子在成长过程中有足够的医疗基金和教育基金。

所以，按照购买儿童保险的推荐顺序来说，建议给孩子配备意外险、健康险和教育金。

●意外险

意外险指被保险人遭受外来的、突发的、非疾病的意外事故，导致身故或残疾时，保险公司给付保险金的保险。

意外险大部分都属于消费型保险，特点是保费低保额高。

意外伤害是导致儿童身故或残疾的第一大“杀手”，所以妈妈们一定要为宝宝购买意外伤

害保险。

●健康险

随着环境和食品安全的日益恶化，儿童重疾已经成为继意外伤害之后，威胁儿童生命健康的第二大“杀手”，健康险也是家长必须为宝宝预备的险种。

这里面又包括重大疾病保险和高端医疗保险。

重大疾病险只保障严重疾病，一般的感冒发烧是不在重疾理赔范围内的，所以有些家长会考虑高端医疗保险。

高端医疗保险一般都是消费型的。

特点是保额高，可以在私立医院就医，大病小病全管，持卡直付，无需垫资。

如此高标准的服务，保费也是不菲。保费在几千元到几万元不等。

而且目前大部分的高端医疗一般要求以家庭形式投保，大人和孩子同时投保。

妈妈们可以根据家庭经济条件，客观需要来选择购买。

●教育金保险

教育金是每个家庭不可忽视的一项重要支出，它的特点是强制储蓄，本金安全，确定支付，非常适合用于为宝宝建立教育基金。

由于教育金金额比较大，所以一般需要提前规划。

买保险常见误区

很多家长在给宝宝买保险的时候盲目跟风，往往买了保险却还是不“保险”，事与愿违。

常见的买保险的误区：

●只给宝宝买保险，不考虑大人保险

爸爸妈妈们总是想给孩子最好的，买保险只想着给宝宝买。

这是人之常情。但从专业理财的角度来看，买保险应该是“先保大人，再保小孩”。

家长是家里的经济来源，如果这个经济支柱因为生病或者意外导致收入中断，大人又没买保险的话，宝宝的保费由谁来交呢？买了保险就真的保险吗？

●只买理财类，不关注保障和豁免

有些家长忌讳谈疾病、身故等话题，不愿意给孩子买意外险、健康险，只接受理财类的保险。

其实生老病死是一个客观存在，给孩子买保险的目的是为了保障当意外发生或孩子生病时，我们可以不必考虑经济上的问题，保证孩子能接受最好的医疗。

孩子的健康有了保障，未来才有无限的可能。一旦出险，为什么不把这些风险转嫁给保险公司，保护好自己和家人？

其实大部分的儿童险都可以附加投保人豁免条款，也就是说当投保人（父母）发生身故、患重疾的情况时，可以免掉宝宝保险的余下各期保费，保险合同依然有效，免除父母的后顾之忧。

宝宝的健康成长牵系着每个家庭的幸福，给宝宝购买保险家长千万别跟风，应该谨慎挑选合理搭配。 ■ 中财

留学保险

留学必备三类保险

出门在外，难免会碰到财物丢失、人身伤害或疾病等意外情况，这时候有必要通过购买保险转嫁风险。那么，哪些保险是必需的？

医疗险

众所周知，以美国为代表的一些国家的医疗费用昂贵，所以有必要购买一份医疗保险。

据了解，留学生可以选择在就读地购买医疗保险，除了学校指定的医疗保险，还可以购买市场上提供的医疗保险。

国内也有留学生医疗保险，针对留学生在国外发生意外或疾病，家长希望将孩子接回来治疗时，提供医疗运送和送返服务。

业内保险人士指出：“留学生购买医疗险非常有必要。在国外留学所在地购买医疗保险时，一定要看清保险覆盖的医院或诊所、保险保障有效期等，确保医疗保险能覆盖到国外日常生活的各方面。如果还想在国内补充一份留学保险，需要考察保险公司在国家救援方面的实力，确保投保人在发生状况能及时获得帮助。”

旅游意外险

放假了，很多留学生会出去旅游，比如户外自驾、登山、滑雪等，如果在学校购买的医疗保险不能覆盖到旅游出行期，那就有必要再补充一份短期旅游意外险。

保险业内人士表示：“投保前要明确自己需要得到哪些方面的保障，一般来说，保障功能越多保费自然就越高，像意外伤害保险、医疗保险和SOS国际救援服务这几个重大险种不能漏，如果不从事潜水、攀岩等运动，相关专项保险就不必购买。另外，要提前问好投保机构的救援电话，确保信息交流畅通。”

家财险

家财险在国内不温不火，在国外却备受重视。留学生如果在国外租公寓或者租房，有必要购买一份家财险，以保障遇到火灾、暴雨、失窃等原因造成的个人财产损失。

业内人士提醒：如果购买了家财险，投保人最好将个人贵重物品记录下来，并拍照留存，以便在发生相关状况后能顺利开展理赔工作。 ■ 周恋芹

中石油合肥分公司：安全生产打出“组合拳”



6月22日，中石油合肥分公司联合长丰县安监局，在区域内部分加油站开展应急预案演练活动。此次演练内容包括：使用8KG二氧化碳灭火器扑灭明火、35KG推车式灭火器扑灭明火和使用灭火毯扑灭明火。通过演练，全面提升了加油站员工处理初期火灾的应急能力，提高了加油站人员的安全生产意识，确保加油站平稳有序运营。

应急预案演练只是中石油合肥分公司在“安全生产月”期间的安全活动之一。围绕“全面落实企业安全生产主体责任”的安全生产月主题，中石油合肥分公司先后组织了员工安全生产知识竞赛、安全文化精品征集展示、安全生产随手拍、安全生产警示和科普教育以及开展安全生产事故警示等活动。活动参与人数近万人次。

“安全生产月”活动期间，公司专门成立了安全生产领导小组，对照规章制度，各司其职，从领导到普通员工全部落实具体安全生产职责，通过立体无死角的制度设计，真正把安全生产植入每个人的心中。为最大程度提高宣传效果，中石油合肥分公司积极发挥新媒体手段，通过微信、微博普及和互动安全生产知识，营造人人讲安全的良好氛围，“安全生产月”期间，公司未发生一起安全生产事故。 ■ 王昌龙